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Zilele trecute, în satul  Bouţul Mic, comuna  Strâmtura, din dreapta Tisei, l-am întâlnit pe
consulul Dorin Popescu, de la Consulatul General al României la Cernăuţi.

Ştiind că de 10 ani există promisiuni din partea României că se va deschide o reprezentanţă
consulară la Slatina sau în Ujgorod, dar şi faptul că cetăţenii ucraineni din dreapta Tisei şi nu
numai au cel mai apropiat consulat român la Cernăuţi, l-am rugat pe distinsul diplomat să ne
vorbească despre modul în care etnicii români din Transcarpatia pot vizita mai uşor România,
ţara în care mulţi dintre ei au rudenii foarte apropiate, dar nu au fost niciodată în vizită.

  

Dorin Popescu: „Deplasarea în România a cetăţenilor ucraineni, necesită obţinerea prealabilă
a unei vize de călătorie. Aceasta nu înseamnă că trebuie să urci Everestul, dar sunt câteva
condiţii care trebuie îndeplinite, România fiind parte a Uniunii Europene, care a impus nişte
bariere privind circulaţia şi intrarea în teritoriul european a cetăţenilor ne membri ai spaţiului UE.
Toate misiunile diplomatice şi consulare româneşti din Ucraina vin în sprijinul etnicilor români
care trăiesc în apropierea graniţelor cu România. Partea română negociază cu partea
ucraineană un acord politic privind micul trafic la frontieră. Nădăjduiesc că nu va dura multă
vreme până va fi semnat şi implementat acest acord, care va permite deplasarea în  România,
respectiv în Ucraina, a cetăţenilor celor două ţări, care locuiesc în zona de frontieră, pe o
distanţă care încă nu a fost stabilită. Cetăţenii ucraineni din această zonă nu vor avea nevoie de
viză,ci doar de un permis de călătorie . Totodată, partea română pledează insistent şi aşteaptă
un răspuns de la partea ucraineană, cu privire la deschiderea  în regiunea Transcarpatia a unui
nou oficiu, birou sau consulat simplu ori general al României. Deschiderea acestuia ar facilita
deplasarea etnicilor români şi nu numai în România din regiunea Transcarpatia şi cele
adiacente, fără a mai fi necesară deplasare la Cernăuţi, cale de 450 km dus-întors. De
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asemenea, vă informez că de o vreme, la Consulatul General de la Cernăuţi am renunţat la
practica listei de aşteptare, astfel încât, în momentul de faţă, orice cetăţean care se prezintă în
vederea deplasării în România cu documentele necesare obţinerii vizei, în zilele de luni, marţi,
joi şi vineri,primeşte acest înscris în termen de 7 zile pe o durată de 6 luni sau mai mult, funcţie
de scopul şi natura deplasării. Preţul standard, stabilit la nivelul întregii Uniuni Europene, este
de 55 dolari pentru toate tipurile de viză, însă există 14 categorii de cetăţeni care beneficiază de
gratuităţi: minorii, cei care se deplasează la acţiuni culturale,umanitare sau sportive, pensionarii
etc. La ora actuală, mai mult de 55 la sută dintre solicitanţi obţin viză gratuită. Fiind nevoiţi a se
deplasa de două ori la Cernăuţi, locuitorii din Slatina,bunăoară, pierd două zile pe drumuri. (Cu
un autoturism bun, străbaţi acest traseu, fără oprire, dus-întors în 9 ore). Până la soluţionarea
cererii noastre de deschidere a  reprezentanţei consulare româneşti în Transcarpatia, nu există
alte soluţii.”

Reamintim că atât românii din regiunea învecinată, cât şi maghiarii sau ucrainenii au neamuri în
judeţele vecine  Maramureş şi Satu Mare. Aceşti cetăţeni, au nevoie de o invitaţie din România
pentru a obţine viza. În cazul în care aceştia obţin altfel de viză, ei nu sunt obligaţi să prezinte la
intrarea în România o anumită sumă de bani în valută convertibilă sau alte documente prin care
să facă dovada asigurării subzistenţei pe  un anumit număr de zile.

Din păcate, mulţi dintre cetăţenii celor două ţări care au rudenii, dincolo de graniţă, nu au
paşapoarte, sau nu au vize. Cunosc inclusiv maramureşeni din stânga Tisei, care nu şi-au mai
permis să-şi reînnoiască paşaportul sau nu au avut niciodată aşa ceva, în afară de acele
permise de trecere în regim simplificat a frontierei, valabile până în  urmă cu câţiva ani.

În imagine: consulul Dorin Popescu în dialog cu primarul comunei Strâmtura din raionul Teceu,
Vasile Buga.

Autor: Florentin NĂSUI
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Sursa: GRAIUL Maramuresului
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